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1. A JELENTÉS CÉLJA ÉS ALKALMAZÁSI KÖRE 
A pénzügyi beszámolás és az audit területén meghatározott tevékenységeket támogató, 2014. 
január 1. és 2020. december 31. közötti időszakra szóló uniós program létrehozásáról szóló 
258/2014/EU európai parlamenti és tanácsi rendelet1 a Hivatalos Lapban történő közzétételét2 
követően, 2014. április 9-én lépett hatályba. 

A rendelet 9. cikkének (3) bekezdése értelmében 2015-től a Bizottság éves jelentést készít a 
program kedvezményezettjeinek tevékenységéről, nevezetesen a nemzetközi pénzügyi 
beszámolási standardok (IFRS) alapítvány, az Európai Pénzügyi Beszámolási Tanácsadó 
Csoport (EFRAG) és a Közérdekű Felügyeleti Tanács (PIOB) tekintetében. A jelentés 
tartalmát a rendelet 9. cikkének (4), (5) és (6) bekezdése részletezi. 

A jelentés az IFRS Alapítvány, az EFRAG és a PIOB 2015. évi tevékenységére vonatkozik. A 
jelentés azonban bizonyos, 2016-ban lezajlott eseményekre is hivatkozik, amennyiben ez a 
jelentés célját illetően hasznosnak bizonyult. 

2. IFRS ALAPÍTVÁNY 

2.1. Az új standardok kidolgozásának alapjául szolgáló általános elvek 

1.1.1. A valós bemutatás Nemzetközi Számviteli Standard Testület (IASB) szerinti elve 

Az IAS 1 Pénzügyi kimutatások prezentálása standard szerint a pénzügyi kimutatásokban 
valós módon kell bemutatni a gazdálkodó egység pénzügyi helyzetét, pénzügyi teljesítményét 
és cash flow-ját. A valós bemutatás megköveteli az ügyletek, egyéb események és feltételek 
hatásainak valósághű, az eszközök, kötelezettségek, bevételek és ráfordítások koncepcionális 
keretben meghatározott fogalmaival és megjelenítési kritériumaival összhangban történő 
bemutatását. Az IFRS-ek szükség esetén további közzététellel kiegészülő alkalmazása 
feltételezhetően a valós bemutatást biztosító pénzügyi kimutatásokat eredményez. 

1.1.2. Az IASB szabályszerű eljárásra vonatkozó elvei 

Az IASB-nek az új standardok kidolgozása során betartandó, szabályszerű eljárásra 
vonatkozó követelményei az átláthatóság, a teljes körű és tisztességes konzultáció, valamint 
az elszámoltathatóság elvén alapulnak. 

Átláthatóság 

Az IASB (valamint az IFRS Értelmezési Bizottság) technikai kérdések megvitatását szolgáló 
ülései nyilvánosak, az ülésekről felvétel készül és az interneten élőben sugározzák. Az 
ezekhez az ülésekhez kapcsolódó technikai munkadokumentumok, valamint az ülésekről 

                                                            
1  Az Európai Pénzügyi Beszámolási Tanácsadó Csoportra (EFRAG) vonatkozóan a programidőszak 2014. január 

1-től 2016. december 31-ig tart. 2016. március 13-án a Bizottság javasolta annak kiterjesztését 2020. 
december 31-ig. 

2 HL L 105., 2014.4.8., 1. o. 
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szóló felvételek és azok internetes közvetítése az IFRS Alapítvány honlapján érhetők el. Az 
üléseken meghozott döntések összefoglalóját is közzéteszik. 

 Teljes körű és tisztességes konzultáció 

Az IASB is azon az elven működik, amelynek értelmében az érdekelt felekkel folytatott 
széles körű konzultáció javítja standardjainak minőségét. A konzultáció különböző módokon 
történhet, az egyéni találkozókat és terepmunkát is beleértve.  

 Elszámoltathatóság 

Az IASB elkötelezte magát az elszámoltathatóság elve mellett, és az új vagy módosított 
standardok kidolgozása során megvizsgálja a javasolt új követelmények valószínű költségeit 
és előnyeit, illetve hatásait. Az IASB valószínű hatásokra vonatkozó véleményét az IASB 
jóváhagyja és közzéteszi. 

2014 novemberében az IASB közzétette a hatások elemzésével foglalkozó tanácsadó csoport 
jelentését, amely csoportot azért hozták létre, hogy tanácsadást nyújtson az IASB-nek 
valamely új standard valószínű hatásainak értékelésére vonatkozó helyes gyakorlatról, és 
ennek során fokozza az eljárások megbízhatóságát és hatékonyságát. Az IASB már eleve 
kiterjedt módszertanára építő, a hatáselemzések elvégzésére vonatkozó ajánlásokat első 
alkalommal az IFRS 16 új Lízing standarddal közzétett hatáselemzésekben hajtották végre. 

A Bizottság a közelmúltban párbeszédet kezdeményezett a jövőbeni IFRS-re vonatkozó 
hatásvizsgálatról a Felügyelő Bizottság tagjaival. A kérdést a Felügyelő Bizottság 2016-ban 
tárgyalja tovább. 

2.2. Az IASB legfontosabb eredményei 2015-ben 

2015-ben az IASB egy új kiemelt standardot véglegesített: a 2016 januárjában kiadott IFRS 
16 Lízing standardot. Ezen túlmenően az IASB számos más jelentős projekttel, különösen a 
biztosítási szerződésekkel, a közzétételi kezdeményezéssel és a koncepcionális kerettel 
kapcsolatban folytatta a munkát. 

a) IFRS 16 Lízing 

Az Igazgatótanács a lízingek elszámolásának megújítását célzó évtizedes munkája 
lezárásaként kiadta az IFRS 16 Lízing standardot. Az IFRS 16 a jelentős felülvizsgálata 
annak, ahogyan a vállalatok elszámolják a lízingeket, és előírja minden lízing feltüntetését a 
lízingbe vevő mérlegében eszközként és kötelezettségként. Az új standard célja, hogy jobban 
tükrözze a gazdasági ügyletek tényleges következményeit, valamint biztosítsa az igencsak 
szükséges átláthatóságot a vállalatok lízingelt eszközei és kötelezettségei tekintetében, hogy a 
mérlegen kívüli lízingfinanszírozás a továbbiakban már megjelenítésre kerüljön. A 
várakozások szerint javítja a lízingelő és a vásárláshoz kölcsönt felvevő vállalatok közötti 
összevethetőséget. A standard mellé az IASB közzétett egy különálló és átfogó hatáselemzést 
is, amely bizonyítja, hogy a kapcsolódó előnyök ellensúlyozzák a költségeket.  

2016 júniusában a Bizottság arra kérte az EFRAG-ot, hogy adjon jóváhagyásra vonatkozó 
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szakvéleményt az IFRS 16-ról, hatáselemzéssel alátámasztva, beleértve költség-haszon 
elemzést és a szélesebb körű gazdasági hatások elemzését is. Ennek a hatáselemzésnek 
függetlennek, objektívnek és Európa-központúnak kell lennie. 

b) A projekt egyéb kiemelkedő eredményei 

Az IASB folytatta az intenzív munkát a Biztosítási szerződések projekt véglegesítése 
érdekében és mostanra befejezte annak technikai tanácskozásait. Az ismételt tanácskozások 
során az IASB kiterjedt párbeszédet tartott fenn minden érdekelt féllel. Ez a projekt a 
várakozások szerint elhozza az igencsak szükséges átláthatóságot az ágazatban jelenleg 
alkalmazott sokféle számviteli gyakorlat vonatkozásában. Az új standard a biztosítási ágazat 
pénzügyi teljesítményének reálisabb ábrázolását és jobb összevethetőségét eredményezi a 
világ minden részén, ami különösen fontos a jelenlegi, gazdasági volatilitás jellemezte 
időszakban. A projekt sürgősségét hangsúlyozta a Pénzügyi Stabilitási Tanács által az IASB 
számára a közelmúltban továbbított felhívás a biztosítási standard mielőbbi véglegesítésére 
vonatkozóan3. Az IASB az új biztosítási standardot várhatóan 2016 végén teszi közzé. 

Pénzügyi instrumentumok (hatálybalépés dátuma: 2018. január 1.) és az új biztosítási 
szerződési standard (amely az IFRS 4 helyébe lép későbbi hatálybalépéssel) eltérő 
hatálybalépési dátumai átmeneti következményeinek kezelését célzó módosításával 
kapcsolatos észrevételeket. E tekintetben a biztosítási szerződéseket kiadó vállalatok 
némelyike aggályát fejezte ki azzal kapcsolatban, hogy két jelentős számviteli változtatást 
különböző időpontokban kell végrehajtani. Rámutattak arra is, hogy potenciálisan magasabb 
szintű számviteli volatilitást eredményezhet az eredménykimutatásban, ha a pénzügyi 
instrumentumokra vonatkozó új követelményeket a biztosítási szerződésekre vonatkozó új 
követelmények előtt kell alkalmazni. Következésképpen az IASB e területre vonatkozó 
javaslatainak célja ezen aggályok kezelése, és azok összhangba hozása a pénzügyi 
kimutatások felhasználóinak igényeivel. Az IASB javaslatai az alábbiakat irányozzák elő:  

- a túlnyomórészt biztosítási szerződéseket kibocsátó gazdálkodó egységek számára annak 
engedélyezése, hogy az IFRS 9 Pénzügyi instrumentumok hatálybalépését 2021-ig elhalasszák 
(az „elhalasztási megközelítés”) 

- az IFRS 9 standardot végrehajtó gazdálkodó egységek számára annak engedélyezése, hogy 
eltávolítsák az eredménykimutatásból az új biztosítási szerződési standard végrehajtása előtt 
esetlegesen bekövetkező kiegészítő számviteli eltérések némelyikét és az ideiglenes 
volatilitást (az „átfedési megközelítés”). 

Az erre vonatkozó módosításokat az IASB várhatóan 2017 szeptemberében teszi közzé. 

2.3. A felülvizsgált koncepcionális keret kidolgozása 

2015. május 28-án az IASB közzétett egy nyilvános tervezetet, amelyben javaslatot tett a 
koncepcionális keret módosítására. A koncepcionális keret az általános célú pénzügyi 

                                                            
3  http://www.fsb.org/wp-content/uploads/September-Plenary-press-release.pdf 
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beszámolás koncepcióit írja le. A nyilvános tervezet foglalkozik többek között az 
óvatossággal, megbízhatósággal, a gazdálkodó egység üzleti modelljével, a tartalomnak a 
formával szemben fennálló elsődlegességével és a hosszú távú beruházással. 2015-ben az 
IASB nagy számú észrevételt kapott a nyilvános tervezetre vonatkozóan különböző érdekelt 
felektől, és ezeket az észrevételeket az IASB figyelembe fogja venni a felülvizsgált 
koncepcionális keret kidolgozása során, amelynek véglegesítését 2017 elejére tervezik. 

 Óvatosság 

A nyilvános tervezet az óvatosságnak a koncepcionális keretbe történő visszavezetésére tesz 
javaslatot. A leírás szerint az óvatosság azt jelenti, hogy bizonytalan körülmények között 
hozott ítélet esetén körültekintően kell eljárni. Közismert, hogy az óvatosság aszimmetriához 
vezethet az eszközök/jövedelem és a kötelezettségek/kiadások elszámolásában. Érdemes 
megjegyezni, hogy bár az „óvatosság” kifejezést 2010-ben kivették a koncepcionális keretből, 
az IASB továbbra is azt állította, hogy az óvatosság megjelenik az általa hozott 
standardokban. 

Ebben az észrevételében az EFRAG üdvözölte az IASB azon döntését, hogy visszavezeti az 
óvatosságot a koncepcionális keretbe, és egyetértett azon következtetésének alapjával, hogy 
az óvatosság aszimmetriához vezethet az eszközök/jövedelem és a kötelezettségek/kiadások 
elszámolásában, anélkül, hogy a pénzügyi beszámolásban bármilyen nem kívánatos 
részrehajlást vezetne be. Az EFRAG véleménye szerint azonban ezeket a következtetéseket 
egyértelműbbé kell tenni, és azokat fel kell tüntetni a koncepcionális keretben.  

 Megbízhatóság 

2010 előtt a koncepcionális keret a megbízhatóságot a hasznos pénzügyi információ 
jellemzőjeként azonosította. 2010-ben azonban az IASB lecserélte a megbízhatóság fogalmát 
arra a gondolatra, amely szerint a hasznos pénzügyi információnak hűen kell tükröznie azt, 
amit bemutatni kíván („valósághű bemutatás”). 

Az IASB egyes érdekelt felei aggályukat fejezték ki e változással kapcsolatban. Válaszul a 
nyilvános tervezetben arra törekedtek, hogy reagáljanak azokra a szempontokra, amelyekre az 
IASB feltételezései szerint az érdekelt felek a megbízhatósággal kapcsolatos aggályaikban 
hivatkoztak. A valósághű bemutatás leírása a nyilvános tervezetben lényegében megegyezik a 
2010 előtti koncepcionális keretben feltüntetett megbízhatóság leírásával. A nyilvános 
tervezet szerint a tökéletesen valósághű bemutatás hiánytalan, semleges és hibáktól mentes. A 
nyilvános tervezetben továbbvitt érvelés elmagyarázza azokat a tényezőket, amelyek lehetővé 
teszik a felhasználók számára, hogy a pénzügyi információkra támaszkodva valósághű képet 
adjanak arról, amit az információkkal be kívánnak mutatni. Az IASB véleménye szerint így 
szükségtelen a „megbízhatóság” fogalmát visszaemelni a szövegbe. 

Az észrevételében az EFRAG támogatta, hogy a koncepcionális keret továbbra is a valósághű 
bemutatást és a relevanciát azonosítja a hasznos pénzügyi információk két alapvető minőségi 
jellemzőjeként. Azonban a véleménye szerint a koncepcionális keretnek figyelembe kell 
vennie a relevancia és a valósághű bemutatás (vagy megbízhatóság) közötti optimalizálást, a 
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bizonytalanság értékelésének bevezetésével a „valósághű bemutatás” (vagy megbízhatóság) 
elembe. 

Üzleti modell 

A nyilvános tervezet megállapítja, hogy hogyan lehet a pénzügyi kimutatásokat relevánsabbá 
tenni, ha az IASB a standardok kidolgozása során figyelembe veszi, 
hogy a gazdálkodó egység hogyan végzi üzleti tevékenységét. E változás elismeri, hogy 
milyen szerepet játszik az üzleti modell annak meghatározásában, hogy az 
eredménykimutatásban és a mérlegben az egyes tételeket hogyan értékelik. 

A tartalom elsődlegessége a formával szemben 

A nyilvános tervezet újra beemeli a szövegbe „a tartalom elsődlegessége a formával 
szemben” elvét, ami üdvözlendő, hiszen ez a tranzakciók gazdasági következményeinek 
leírásához szükséges. 

 Hosszú távú beruházás 

A nyilvános tervezet kidolgozásakor az IASB arra a következtetésre jutott, hogy a tervezetben 
foglalt javaslatcsomag elegendő eszközt nyújt ahhoz, hogy az IASB megfelelően figyelembe 
tudja venni mind a hosszú távú befektetők információs szükségleteit és azt, hogy a 
gazdálkodó egység hogyan számolhatja el a hosszú távú beruházásokat. A Bizottság üdvözli, 
hogy az IASB nyilvánvalóan megfontolta ezt a kérdést, és hogy figyelmet fog fordítani arra, 
hogy a hosszú távú befektetők osztják-e az IASB e témával kapcsolatos véleményét. 

3. EFRAG 

3.1. A megbízható és valós összkép elvének figyelembe vétele és az EFRAG arra 
vonatkozó értékeléseinek megerősítése, hogy az új IFRS milyen hatással lesz a 
közérdekre 

Az EFRAG a teljes standardalkotási folyamathoz hozzájárul oly módon, hogy észrevételeket 
fűz az IASB kijelentéseihez, és proaktív munkát végez, hogy azzal ösztönözze a fontos 
számviteli kérdésekről szóló európai szintű vitát. Az észrevételezés és a proaktív tevékenység 
elengedhetetlenül fontos annak biztosításához, hogy a pénzügyi beszámolás fejlődésével 
kapcsolatos európai nézeteket megfelelően és egyértelműen kifejezésre juttassák a 
standardalkotási folyamat során, hogy az így létrejött standardok valóban megfeleljenek 
Európa számára. 

A 2014-ben végrehajtott irányítási reformot követően az EFRAG folytatta az arra vonatkozó 
jóváhagyási értékeléseket, hogy az IFRS megfelel-e az IAS-rendelet valamennyi technikai 
követelményének, beleértve a megbízható és valós összkép elvét is, valamint megerősítette az 
arra vonatkozó értékelésének körét, hogy az új vagy javasolt pénzügyi beszámolási 
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követelmények elősegítik-e a közérdeket. E tekintetben hangsúlyozni kell, hogy a Bizottság 
2016 során még egyértelműbbé kívánja tenni a közérdek kritérium fogalmát4. 

2015-ben az EFRAG a Bizottság számára benyújtotta a jóváhagyásra vonatkozó 
szakvéleményét két kiemelt standard, nevezetesen az IFRS 15 Vevői szerződésekből származó 
bevétel és az IFRS 9 Pénzügyi instrumentumok tekintetében. Az IFRS 15 standarddal 
kapcsolatos, jóváhagyásra vonatkozó szakvélemény véglegesítésekor az EFRAG 
igazgatótanácsa figyelembe vette a támogatók visszajelzéseit, és arra a véleményre jutott, 
hogy az új standard az európai közérdeket szolgálja, hiszen azt állapította meg, hogy az IFRS 
15 várhatóan pozitívan hat a tőke költségeire, miközben az európai gazdaság szempontjából 
semmilyen lehetséges negatív hatást nem talált. A 2015 márciusában kiadott, jóváhagyásra 
vonatkozó végleges szakvélemény tartalmazta ezt az értékelést is. 

A Bizottság a Számviteli Szabályozó Bizottság tagjával folytatott konzultációt követően, az 
IFRS 9 Pénzügyi instrumentumok című standarddal kapcsolatos, jóváhagyásra vonatkozó 
szakvélemény iránti kérelmében több olyan kérdést is azonosított, például a közérdekre 
vonatkozó kérdéseket, amelyeket az EFRAG-nak kell vizsgálnia. A Bizottság kérése 
különösen arra irányult, hogy vizsgálják meg e standardot az óvatosság elve szempontjából. A 
Bizottság a valós érték használatának – beleértve a hosszú távú befektetők igényeinek 
vonatkozását –, valamint annak értékelésére is felkérést adott, hogy a változtatások lehetnek-e 
káros hatással a pénzügyi stabilitásra. 2015 szeptemberében az EFRAG benyújtotta a 
Bizottsághoz az IFRS 9 Pénzügyi instrumentumok standarddal kapcsolatos, jóváhagyásra 
vonatkozó szakvéleményét. Az EFRAG jóváhagyásra vonatkozó szakvéleménye 
megállapította, hogy az IFRS 9 az európai közérdeket szolgálja, kivéve az IFRS 9 standardnak 
a biztosítási ágazatra a biztosítási szerződésekről szóló standard véglegesítése előtt történő 
alkalmazásának hatását. Továbbá, az EFRAG megállapította, hogy az IFRS 9 alkalmazása 
óvatos számvitelhez vezet. 

2015-ben az EFRAG részt vett az IASB konzultációs eljárásában, és az IASB egyéb 
kijelentéseivel, többek között a koncepcionális kerettel kapcsolatos nyilvános konzultációt 
követően észrevételeket fogalmazott meg. Továbbá, az EFRAG folytatta a megbeszéléseket 
az IFRS 4 Biztosítási szerződések projektről és aktívan részt vett az IASB-nek a meglévő 
biztosítási szerződések standard, az IFRS 4 módosítására vonatkozó javaslatainak 
megtárgyalásában, amely módosítás célja az IFRS 9 Pénzügyi instrumentumok standard és az 
új biztosítási szerződések standard eltérő hatálybalépési dátumai átmeneti következményeinek 
kezelése. 

3.2. Az Európai Unióban létező számviteli és gazdasági modellek és nézetek 
sokféleségének figyelembe vétele 

Létrehozása óta az EFRAG átlátható, szabályszerű eljárást hajtott végre, amelyet idővel 
tovább is fejlesztett. E szabályszerű eljárás valamennyi európai támogató számára lehetővé 
teszi, hogy az EFRAG-hoz megfontolás céljából benyújtsa véleményét, továbbá biztosítja az 
                                                            
4  http://ec.europa.eu/finance/company-reporting/docs/committees/arc/2016-06-27-european-public-good_en.pdf 
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Európában létező sokféle számviteli és gazdasági modell és nézet figyelembe vételét, 
valamint hogy az új IFRS megfeleljen az Unió igényeinek. 

A szabályszerű eljárás részeként az EFRAG nyilvános konzultáció céljából állásfoglalás-
tervezeteket tesz közzé, helyszíni vizsgálatokat és a hatáselemzések egyéb formáit is elvégzi, 
tájékoztató rendezvényeket szervez (amelyek némelyike kifejezetten a pénzügyi kimutatások 
felhasználóit célozza meg) és külön felméréseket készít5, az eredményeket visszajelzés 
formájában közzéteszi, és nyilvánosságra hozzá végső álláspontját. 

Az EFRAG igazgatótanácsának és technikai szakértői csoportjának ülései nyilvánosak, az 
ülések napirendjét és összefoglalóját, valamint az EFRAG igazgatótanácsának üléseire 
készített háttéranyagokat közzéteszik az EFRAG honlapján. A megbeszéléseket a standardok 
kialakítóinak az EFRAG keretében működő konzultatív fóruma, valamint az EFRAG 
szakosodott munkacsoportjai is alátámasztották véleményükkel. Az EFRAG felhasználói 
paneljétől érkező hozzájárulás szintén nélkülözhetetlen az EFRAG munkája szempontjából. A 
szabályszerű eljárás mellett e csoportok, valamint az EFRAG igazgatótanácsának és az 
EFRAG technikai szakértői csoportjának mind földrajzi szempontból, mind pedig a szakmai 
háttér szempontjából igen változatos összetétele biztosítja, hogy az EFRAG kellően 
figyelembe vegye a különböző nézőpontokat. 

3.3. Az irányítási reform végrehajtása a Maystadt-jelentésben foglalt ajánlást 
követően 

Az EFRAG 2014. október 31-én végrehajtott irányítási reformja növelte a szervezet 
legitimitását és reprezentativitását, és egy egységesebb folyamatot eredményezett az Európai 
Unió standardalkotási folyamatban való részvételéhez. Érdemes megemlíteni, hogy az 
EFRAG az összes következtetésre 2015-ben, konszenzusos alapon jutott, anélkül, hogy 
szavazásra lett volna szükség. 

A működésének első évét követően az EFRAG új igazgatótanácsa elvégezte saját 
teljesítmény- és hatékonyság felülvizsgálatát, amelynek célja visszajelzés kérése is a 
tagszervezetektől. A stratégiai, irányítási és operatív kérdéseket vegyesen érintő felülvizsgálat 
igazolta, hogy összességében az új irányítási struktúra jól működik, és ez a szervezet 
hitelességének növekedéséhez vezetett. Számos ajánlás került elfogadásra az EFRAG jövőbeli 
tevékenysége hatékonyságának további növelésére. Különösen a hivatalos megfigyelők 
(európai felügyeleti hatóságok és az Európai Központi Bank) által az igazgatótanács 
döntéshozatali folyamatában betöltött szerep került megerősítésre. 

2016. június 30-án a Bizottság Jean-Paul Gauzès-t, az Európai Parlament korábbi képviselőjét 
nevezete ki az EFRAG igazgatótanácsa elnökének. Gauzès úr kinevezését előzetesen 
támogatta az Európai Parlament és a Tanács. Gauzès urat hivatalosan 2016. július 1-jével 
nevezte ki az EFRAG közgyűlése. A vezetése alatt várhatóan új lendületet kap a 
megreformált szervezet. 

                                                            
5  2015-ben ilyen felmérések készültek az IFRS 9 értékelés alátámasztására. 
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A Maystadt-jelentés6 arra ösztönözte az EFRAG-ot, hogy folytassa tovább az erőfeszítéseit a 
felhasználók és az európai jogalkotó igényeinek megfelelő hatásértékelések elvégzéséhez. E 
tekintetben az EFRAG jelentős előrehaladást tett a hatásértékelési kapacitása fejlesztése terén 
2016-tól kezdődően. A Bizottság személyzete segítette az EFRAG-ot ebben a folyamatban az 
e területen szerzett szakértelme megosztásával. Az IFRS 16 Lízing standard hatáselemzése, 
amely részét képezi majd az e standarddal kapcsolatos jóváhagyásra vonatkozó 
szakvéleménynek, kísérleti esetként szolgál majd az EFRAG e területen felmutatott 
képességei és tapasztalata további építéséhez. 

2016. április 13-án a Bizottság javasolta a Tanács és Parlament számára az EFRAG 
finanszírozásának kiterjesztését a 2017-2020-as időszakra7. 

4. PIOB – A FINANSZÍROZÁS DIVERZIFIKÁLÁSÁNAK ALAKULÁSA 2014-BEN 
A PIOB feladata, hogy felügyelje a nemzetközi könyvvizsgálati standardok (ISA-k) 
elfogadásához vezető folyamatot és az IFAC (Könyvvizsgálók Nemzetközi Szövetsége) 
egyéb közérdekű tevékenységeit. E fontos közérdekű feladat megfelelő végrehajtásához azt 
úgy kell finanszírozni, hogy közben megőrizhesse függetlenségét. A finanszírozási források 
megfelelő diverzifikációja nem csupán e függetlenség folytonossága megőrzésében és e 
függetlenség biztosításában segíthet, hanem annak megerősítésében is, hogy e szervezetek 
hogyan tekintenek a függetlenségükre. A nemzetközi auditálási standardok tekintetében a 
finanszírozás diverzifikálása iránti igény már a 2003-as IFAC reformban elismerésre került. 
Ez a reform előkészítette az utat a PIOB létrehozásához, amelyet ezen az alapon várhatóan 
különböző forrásokból finanszíroznak. Ezt a megközelítést azóta mindig is támogatta a 
Megfigyelőcsoport, a nemzetközi auditálási standardalkotás irányítási reformjának 
felügyeletéért felelős nemzetközi szervezet. 

A PIOB-ot 2005-ös létrehozásától egészen 2010-ig – amikor a 716/2009/EK határozattal 
létrehozott közösségi finanszírozási program megkezdte működését – néhány természetbeli 
hozzájárulástól eltekintve kizárólag az IFAC finanszírozta. A 2010-2015 közötti időszakra 
vonatkozó uniós hozzájárulás több támogatót is saját hozzájárulásra ösztönzött. 

Az IFAC által egy adott évben rendelkezésre bocsátott finanszírozás az IFAC által garantált 
maximális hozzájárulásnak felel meg, amelyet az IFAC további beavatkozás nélkül bocsát a 
PIOB rendelkezésére. A nem az IFAC-tól származó hozzájárulások célja, hogy kiváltsák, és 
ily módon csökkentsék az IFAC adott évre fizetett hozzájárulását. Ideális esetben az IFAC 
által a PIOB éves összkiadásához nyújtott finanszírozás aránya 50% alatt van. 

2015-ben, amint az a pénzügyi kimutatásainak 1. oldalán is látható, a PIOB bevétele 
1 532 907 EUR volt. Az IFAC 930 154 EUR-t biztosított, ami a teljes összeg 60,67%-ának 
felel meg. Az Európai Bizottság 312 000 EUR-t (2014-ben 272 000 EUR-t) nyújtott, ami a 
teljes összeg 20,35%-át teszi ki. Abu Dzabi Elszámoltathatóságért Felelős Hatósága, ahogyan 
                                                            
6 http://ec.europa.eu/finance/accounting/docs/governance/reform/131112_report_en.pdf 
7 https://ec.europa.eu/transparency/regdoc/rep/1/2016/EN/1-2016-202-EN-F1-1.PDF 
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2014-ben is, 120 000 EUR-t nyújtott, ami a teljes összeg 7,82%-át teszi ki. Az IOSCO, 
szintén ahogyan 2014-ben is, 100 000 EUR-t biztosított, ami a teljes összeg 6,52%-ának felel 
meg. A Nemzetközi Fizetések Bankja 2014-hez képest csökkentette a hozzájárulását 23 000 
EUR-ra, ami a teljes összeg 1,50%-át teszi ki. A brit Pénzügyi Beszámolás Tanácsa, ahogyan 
2014-ben is, 40 000 EUR-t nyújtott, ami a teljes összeg 2,60%-át teszi ki. A 7 753 EUR-nyi 
egyenleg a kamatbevételből származik.  

Az IFAC 60,67%-os hozzájárulása a 2015-ös teljes PIOB-finanszírozáshoz valamivel 
magasabb a 2014-es aránynál (58,19%). Ez elsősorban a Világbank hozzájárulása (2014-ben 
35 832 EUR) hiányának, valamint a Nemzetközi Fizetések Bankja hozzájárulása 
csökkenésének (23 000 EUR a 2014-es 55 000 EUR helyett) köszönhető. Ez az állami 
finanszírozásnak a tartós gazdasági nehézségek miatti csökkenését mutató, a világ minden 
részén tapasztalható folyamatos trendet tükrözi. 

A rendelet 9. cikkének (5) bekezdése úgy rendelkezik, hogy amennyiben egy adott évben az 
IFAC általi finanszírozás túllépi a PIOB teljes éves finanszírozásának kétharmadát, a 
Bizottság javaslatot terjeszt elő az adott évre vonatkozó éves hozzájárulásának 300 000 EUR-
ra történő korlátozásáról. 2015-ben ez nem így történt, és ezért mivel az IFAC által nyújtott 
finanszírozás a rendeletben meghatározott kritikus küszöbérték (66,66%) alatt maradt, a 
Bizottságnak nem kell felülvizsgálnia a PIOB-nak nyújtott 2015. évi hozzájárulását. 

5. VÉGKÖVETKEZTETÉSEK 

IFRS Alapítvány 
Az IASB által 2014-ben kiadott két kiemelt standard, nevezetesen az IFRS 9 Pénzügyi 
instrumentumok és IFRS15 Vevői szerződésekből származó bevétel, jelenleg az uniós ajánlási 
szakaszban tart az EFRAG általi pozitív értékelésüket követően. 2015-ben az IASB 
véglegesített egy újabb kiemelt standardot: a 2016 januárjában kiadott IFRS 16 Lízing 
standardot. Ezen túlmenően az IASB számos más jelentős projekttel, különösen a biztosítási 
szerződésekkel, a közzétételi kezdeményezéssel és a koncepcionális kerettel kapcsolatban 
folytatta a munkát. 

Arra vonatkozóan, hogy az IFRS: 
• megfelelően figyelembe veszi-e a különféle üzleti modelleket: az IFRS 9 kifejezetten 

elismeri az üzleti modelleknek a pénzügyi instrumentumok értékelésében játszott 
szerepét, és az IFRS 15-öt eléggé rugalmasnak találták ahhoz, hogy a különböző üzleti 
modelleknek is megfeleljen. A koncepcionális keret nagyobb hangsúlyt helyez az üzleti 
modellekre. 

• tükrözi-e a gazdasági tranzakciók tényleges következményeit: az IFRS 15 ezt a célt 
megvalósítja, és az IFRS 16 szintén arra törekszik, hogy jobban tükrözze a gazdasági 
tranzakciók tényleges következményeit, valamint biztosítsa az átláthatóságot a vállalatok 
lízingelt eszközei és kötelezettségei tekintetében, amire nagy szükség van. Az IFRS 4 
Biztosítási szerződések, amelyet a közelmúltban véglegesített az IASB, várhatóan szintén 
a biztosítási ágazat pénzügyi teljesítményének reálisabb ábrázolását és jobb 
összevethetőségét eredményezi a különböző területeken. Továbbá a koncepcionális keret 
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bevezeti a tartalom elsődlegességét a formával szemben, ami a gazdasági ügyletek 
megfelelő bemutatásához fontos. 

• nem túlságosan összetett-e: az IFRS 9 standard összetett, azonban a pénzügyi 
instrumentumok esetében tartalmaz számviteli egyszerűsítéseket. Az EFRAG – 
jóváhagyásra vonatkozó szakvéleményben kifejtett – álláspontja szerint az IFRS 9 nem 
összetett olyan mértékben, hogy rontaná az érthetőséget. Az IFRS 15 még összetettebb, 
mint az a standard, amelynek helyébe lép, ez azonban indokolt, mivel a korábbi standard 
nem tudta megfelelően tükrözni a mai üzleti tranzakciók összetettségét. 

• elkerüli-e a rövid távúság és a volatilitás felé hajló mesterséges torzítást: Az IFRS 15 
hatékonyan kiküszöböli az ilyen jellegű volatilitást, mivel olyan külön rendelkezéseket 
tartalmaz, amelyeket akkor kell alkalmazni, ha a jövőbeni bevétel elszámolásában 
bizonytalanság adódik. Az IFRS 4 Biztosítási szerződések standard tekintetében az 
EFRAG megvizsgálja majd ezt a kérdést a standard IASB általi közzétételét követő 
jóváhagyási folyamat során. 

Ami a koncepcionális keretet illeti, a Bizottság ismét kijelenti, hogy támogatja az óvatosság 
koncepciójának újbóli bevezetését, és szorosan figyelemmel kíséri a felülvizsgált 
koncepcionális keret IASB általi fejlesztését az észrevételezési időszakot követően. 

Végezetül, a Bizottság üdvözli az új IFRS 16 standardhoz készült átfogó hatáselemzést, és 
felkéri az IASB-t, hogy folytassa az új vagy módosított standardok hatáselemzésének 
kidolgozását. 

EFRAG 
A 2014-es irányítási reform végrehajtását követően az EFRAG most már kellően felkészült 
arra, hogy megerősítse álláspontjának legitimitását, és jelentős mértékben hozzájáruljon az 
egységes hangon szóló Európa célkitűzéséhez. 

Az EFRAG továbbra is figyelembe vette befogadási értékelése során, hogy az IFRS megfelel-
e az IAS-rendelet valamennyi technikai követelményének, valamint megerősítette az arra 
vonatkozó értékelésének körét, hogy az új vagy javasolt pénzügyi beszámolási követelmények 
elősegítik-e a közérdeket. Ezt bizonyította két kiemelt standard, az IFRS 9 Pénzügyi 
instrumentumok és az IFRS15 Vevői szerződésekből származó bevétel kapcsán kiadott, 
befogadásra vonatkozó szakvéleményében, amelyet az EFRAG 2015-ben nyújtott be a 
Bizottsághoz. 

A Bizottság üdvözli az EFRAG arra vonatkozó erőfeszítéseit, hogy bővítse kapacitásait a 
standardok hatásainak elemzése terén, ideértve a makrogazdasági hatásokat is, például az EU-
ban a pénzügyi stabilitásra vagy gazdasági fejlődésre gyakorolt hatásokat. 2016-ban a 
Bizottság folytatja az EFRAG hatásvizsgálati képességei fejlődésének nyomon követését. 

A kiterjedt szabályszerű eljárásnak köszönhetően az EFRAG abban a helyzetben volt, hogy 
megfelelően tudta értékelni, hogy a tervezet, az új vagy a módosított nemzetközi számviteli 
standard felel-e meg leginkább az Unió igényeinek, miközben figyelembe vette az EU-ban 
létező számviteli és gazdasági modellek és nézetek sokféleségét.  

PIOB 
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A PIOB tekintetében az előző évhez hasonlóan folytatódott a finanszírozási források 
diverzifikálása, a Világbank kivételével. Az IFAC által 2015-ben rendelkezésre bocsátott 
bevételi források teljes aránya, ahogyan az pénzügyi kimutatások 1. oldalán is olvasható, 
60,67 % volt. Ez valamivel magasabb, mint 2014-ben, de még mindig elmarad a rendeletben 
előírt kétharmados küszöbértéktől. Ez tükrözi az állami finanszírozásnak az állami szektor 
folyamatos pénzügyi megszorításai miatt az egész világon tapasztalható hiányát. Az 
elkövetkező években a Bizottság továbbra is figyelemmel kíséri a finanszírozás alakulását, és 
együttműködik az egyéb érdekelt felekkel, főként a Megfigyelőcsoport egyéb tagjaival, hogy 
így biztosítsa, hogy a PIOB egyértelmű, stabil, sokrétű és megfelelő finanszírozásban 
részesüljön annak érdekében, hogy közérdekű feladatait függetlenül és hatékonyan legyen 
képes ellátni. 
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